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Secretaria 
fu 
 
Acta de la sessió Ordinari del Ple  
 
Núm. de la sessió: 8 
Data: 24 de juliol de 2013 
Horari: de 20:00-23.30  hores 
Lloc: Sala Ple  
 
Hi assisteixen: 
 
Llista d’assistents 

FORS GARCIA, ESTANISLAU - alcalde 
VINYES VILA, RAMON – tinent d'alcalde  
MARIA BELEN QUINTERO ARAGON - tinent d'alcalde 
FONTBONA ARBOS, SANTIAGO - tinent d'alcalde 
ESTRADA OCAÑA, LORENA - tinent d'alcalde 
ACERO CHERTA, ALEJANDRO - tinent d'alcalde 
PASCUAL RODRIGUEZ, ROMAN – regidor  
MIR JULIÀ, SUSANNA - regidora 
LLODRA NOGUERAS JUAN MIGUEL – regidor, s’incorpora a efectes de votació al punt segon  
ALMANSA ARAGON, JUAN JOSE - regidor 
ILLESCAS SANCHEZ MARIA ISABEL - regidora 
BALLIU TENAS MARIA .ASUMPCIÓN - regidora 
ROIG CASAS, ISABEL - regidora 
LOPEZ NAVARRO, JOSEP ANTONI - regidor 
MORENO NOGUÉ, ANNABEL - regidora 
CALDEIRA BACARDIT, DAVID - regidor, s’incorpora a efectes de votació al punt segon  
VICTORY MOLNE, CATALINA - secretaria  
 

 
Hi excusen la seva assistència: 
 
Llista de no assistents 

SORAYA REAL IGLESIAS - regidora 

 
Com a qüestió prèvia l’alcalde sotmet a votació per urgència l’aprovació definitiva de 
l’Ordenança reguladora de les activitats de pública concurrència d’Arenys de Mar. 
  
Sotmesa aquesta incorporació d’urgència a votació, s’aprova per majoria 
absoluta amb el sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 3 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal. 
Vots en contra: 3 vots d’ICV, 1 vot ERC 
  
El president obre la sessió.  
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1.- Aprovar l’acta de la sessió anterior, de data 29 de maig de 2013.- La 
secretària llegeix l’esborrany de l’acta de la sessió anterior, del dia 29 de maig de 2013. 
L’acta s’aprova per unanimitat dels assistents. 
  
S’incorporen els regidors Sr. Llodrà i Sr. Caldeira. 
 
2 - Aprovar inicialment el reglament regulador del servei municipal de 
cementiri.- El tinent d’alcalde  Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
El ple de l'ajuntament, en sessió de data 24 de febrer de 1981, va aprovar una ordenança 
reguladora del Règim Intern del Cementiri, la qual tenia el seu fonament en els Estatus de la 
Fundació Pública Cementiri Municipal d'Arenys de Mar, de data 23 de setembre de 1980 i que 
fruit de les noves regulacions normatives així com la gestió del servei de forma directa ha 
comportat la inadeqüació d'aquests textos citats així com de la necessitat de procedir a fer una 
nova regulació que reculli l'actual organització municipal del servei, conforme amb la normativa 
existent, que en permeti una bona prestació. 
Vista el reglament regulador del servei que es presenta per la seva aprovació, i vist 
l’informe favorable emès per la tècnic d’administració general, es proposa a la 
Comissió Informativa l’adopció dels següents ACORDS: 
 
1. Aprovar inicialment el Reglament regulador del Servei de Cementiri d’Arenys de 
Mar. 
 
2. Que es procedeixi a complir els tràmits establerts a l’art. 63 i següents del Decret 
179/1995, de 13 de juny. 
 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: 
  
El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix: Sobre el punt que es porta a aprovació, la CUP no el veiem 
en bons ulls atès que cal una actualització del reglament regulador del servei de 
cementiri ja que l’anterior era del 1981 i ha esdevingut caduc així com que la Fundació 
Pública Cementiri no exerceix. 
  
Ara bé, com sempre que es porta a aprovació un reglament o ordenança, comentem el 
fet que efectivament són importants, però ho són tant com que s’apliquin. Si el que 
avui es porta a votació no ha de poder-se aplicar, millor deixem-ho córrer. Els 
reglaments són per regular i les sancions, si s’esdevé, són per sancionar. 
  
I diem això perquè al reglament es prohibeix l’entrada de gossos al recinte o bé una 
obertura ininterrompuda de 8 del matí a dos de sis de la tarda, per exemple; i és clar, 
algú haurà de vetllar durant aquest horari que tot es compleixi. I, darrerament, no hi 
ha hagut vigilància permanent. Per tant, regulem, sí, però aportem els mitjans 
necessaris perquè la regulació s’apliqui. 
  
I finalment, tot i que aquest reglament no és l’espai, aprofitem per recordar que 
Arenys no tenim un espai per celebrar actes fúnebres no confessionals. És cert que en 
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alguns casos s’han habilitat espais a cel obert, però pensem que cal reivindicar i 
resoldre aquesta mancança en el futur. 
  
Per tot això, el sentit del nostre vot serà a l’abstenció. 
El regidor Sr. López en representació del grup municipal d’ICV manifesta literalment el 
que segueix: Des del grup municipal d’ICV valorem positivament que es revisi aquest 
reglament, que datava del 1981, i que s’adapti a la legislació vigent, i per aquest motiu 
votarem positivament a la nostra proposta, tot i que el nostre SI serà crític, amb la 
intenció que escoltin els nostres comentaris i que es puguin tenir en consideració.   
  
Sobre paper, tot és molt més senzill i fàcil, però és en la realitat del dia a dia, quan 
s'han de posar les bases perquè tot plegat funcioni, i en aquest cas creiem que algunes 
trontollen.  
  
Hem de dir que estem d’acord en la gran majoria d’aspectes d’aquest reglament, ja que 
com hem dit compleix amb el que marca la llei. 
Però no ens podem estar de fer alguns comentaris. I és que posats a revisar aquest 
reglament i per tal d’adequar-nos a la realitat actual, el cementiri d’Arenys de Mar té 
algunes particularitats que creiem que no han quedat ben recollides en el reglament 
que es proposa. 
En primer lloc, tot i que es reconeix el dret a ser enterrat sense discriminació per raó 
de raça o religió, trobem a faltar que quedi regulat l’espai i les condicions en que es 
poden celebrar aquelles cerimònies civils que algunes famílies prefereixen fer. 
  
Per altra banda, també queda definit l’horari d’obertura i tancament de les 
instal·lacions, i també com s’ha de fer el manteniment d’elles. Però de tots és sabut, 
que des de fa uns mesos la persona encarregada de fer-ho està de baixa, i és el 
personal de la brigada el que circumstancialment ho fa, no podent assumir-ho de forma 
igual atès que han de complir amb altres tasques. També ens agradaria que quedés 
regulada aquesta situació, que si el personal responsable no pot fer-ho per la 
circumstància que sigui, aquest servei quedi cobert amb les mateixes prestacions per 
part d’una altra persona de l’Ajuntament. 
  
Entenem que tenir sobre paper un seguit de prescripcions sobre usos i incompliments 
a l’equipament si no hi ha cap persona que pugui fer-ne el seguiment, no serveix de 
gran cosa. No podem per exemple multar a algú que entri amb un gos perquè n’està 
prohibida la seva entrada, si no hi ha personal que controli aquests aspectes.  
  
D'altra banda, segons se'ns va informar al darrer Consell Sectorial del Museu, aquest 
proper setembre, és previst de posar en marxa un audiovisual a l’antiga sala de vetlles 
del recinte, entorn al mite de Sinera i l'obra d'Espriu. Creiem també que és molt 
important que hi hagi un seguiment d'aquesta activitat i del material que hi haurà 
instal·lat a la sala.  
  
Tot i així, valorant en general positivament el fet que es vulgui actualitzar aquest 
reglament, el nostre vot en aquest punt serà en positiu, tot i esperant que considerin 
les nostres propostes constructives. 
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Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots 
d’ICV i 1 vot ERC. 
Vots d’abstenció: 1 vot CUP. 
 
3.- Aprovar el complement de disponibilitat horària de la brigada 
municipal.- El regidor  Sr. Almansa dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
Vist que entre el 21 de juny al 21 de setembre s’incrementen les situacions 
d’emergència i els serveis extraordinaris que ha de realitzar la brigada municipal fora 
del seu horari ordinari, motivats per el nombre d’activitats municipals programades en 
aquest període estival i per les característiques turístiques del nostre municipi, afegint 
la coincidència de la festa de St. Joan, el 24 de juny, la festa major municipal el 9 de 
juliol, la festa local el 16 d’agost i la festa de la diada l’11 de setembre.  
Vist que en aquest any 2013 a mes a mes també s’han previst nombrosíssimes activitats 
per commemorar el centenari del naixement de Salvador Espriu.  
Atès  doncs que es necessari regular l`execució dels serveis extraordinaris que ha de 
realitzar el personal adscrit a la Brigada municipal amb la finalitat de poder atendre 
diferents emergències i esdeveniments en els que ha d’intervenir la brigada fora del seu 
horari habitual 
 
Vist l'informe emès per la cap de RRHH i Organització. 
 
Vist l'informe núm. 42/2013 d’intervenció. 
 
Atès que l’art. 22 de la Llei de pressupostos generals de l’Estat per a 2013 determina 
que: 
“ ...Les limitacions retributives ho són sense perjudici de les adequacions singulars i 
excepcionals que resultin imprescindibles per al contingut del lloc de treball, per la variació 
d’efectius o pel grau de consecució d’objectius ... “ 
Ates el que determina  l’art. 41.1.f) en relació a l’art 39 de l’Estatut dels Treballadors, 
d’acord amb la nova redacció realitzada per la llei 3/2012 de 6 de juliol de mesures 
urgents per a la reforma del mercat laboral, 
Atès que d’acord amb el que determinen els art. 169 i 170 del Decret 214/1990, de 30 
de juliol, el complement específic és el que ha de retribuir el grau de dedicació i que 
correspon al Ple aprovar-lo, pel que fa a les retribucions del personal funcionari, i que això 
també és el que preveu l’art 4 del Reial decret 861/86. 
Atès que d’acord amb el que determinen els articles 37  apartat m) i 38.3 i.e. 7/2007, de 12 
d’abril, per la qual s’aprova l’Estatut bàsic de la funció pública (EBEP), s’ha arribat a un acord 
amb les meses de negociació.  
Vist que existeix dotació pressupostaria adequada i suficient, un cop realitzada la corresponent 
modificació pressupostaria 
Atès que és competència del Ple fixar l’aplicació i quantia de les retribucions complementàries 
del personal funcionari  i l’estructura i quantia de les retribucions del personal laboral. 
Es per això que: PROPOSO al Ple l'adopció dels següents acords: 
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1.- Assignar a la Brigada municipal i personal designat de serveis tècnics un complement de 
disponibilitat horària per poder assumir actuacions imprevistes i necessàries que puguin sorgir 
fora de l’horari habitual en el període del 21 de juny al 21 de setembre. 
2.- Aprovar les següents característiques bàsiques d’aquest servei de disponibilitat: 
*Es consideren actuacions pròpies del servei de disponibilitat, amb caràcter general, l’atenció 
de qualsevol emergència o actuació de les brigades que puguin sorgir fora del seu horari 
habitual durant el període del 21 de juny al 21 de setembre i, que no correspongui, per la seva 
naturalesa, a la policia local ni bombers.  
*Amb caràcter concret i, entre d’altres, essencialment les funcions a desenvolupar  consistiran 
en realitzar les reparacions de sinistres o altres danys que ocasionin una pertorbació en la via 
pública; aquells que es derivin de la realització d’un acte públic, així com la prestació de serveis 
de manteniment i neteja, en aquells casos que fos necessari, amb la finalitat de garantir la 
prestació d’un servei públic de qualitat i seguretat per als ciutadans. 
*El personal al qual  li sigui assignat aquest servei haurà d’estar disponible fora del seu horari 
habitual de dilluns a dilluns en el torn que se li assigni durant el període del 21 de juny al 21 de 
setembre, així com en el dies festius del període indicat. 
* La disponibilitat comportà com a mínim la incorporació al servei extraordinari d`un oficial i 
un peó. 
* El servei te caràcter rotatiu entre els treballadors que el vulguin prestar , els quals han 
d’estar disponibles i localitzables durant el temps corresponent al servei assignat.  
*Els treballadors de la brigada que vulguin participar en la prestació dels serveis ho han de 
manifestar al cap de brigada. Acceptada la sol·licitud la prestació del servei devé obligatori pel 
treballador. Les actuacions d`aquests serveis extraordinàries son fixats i coordinats pel cap de 
servei de la policia local.  
* Les actuacions d`aquests serveis extraordinaris no computen amb la jornada màxima legal 
establerta per llei. 
*El complement de disponibilitat, suposa la prestació d`aquests serveis extraordinaris i 
comporta estar disponible de dilluns a dilluns i festius. La percepció econòmica d`aquest 
complement, queda fixada en les  quanties següents : pels oficial 2ª 400€ mensuals ; i pels 
peons 370,83€ mensuals. Aquest complement es incompatible amb la percepció d’altres 
gratificacions pel mateix concepte, llevat el de festivitat especial del 24 de juny que esta ja  
fixat  en 120€.- 
3.- Aprovar el pagament d'un complement de productivitat per festivitats especials de 120€ 
per jornada complerta i de 72 € per la prestació del 60%, per retribuir l’activitat extraordinària 
i l’especial rendiment i interès  dels membres de la plantilla de la Brigada municipal que van 
formar part del dispositiu organitzat amb motiu de la diada de Sant Joan  que suposa un import 
total de 912€. 
4.- Aprovar pressupostàriament  el complement de productivitat pel dispositiu de guàrdies i 
serveis extraordinaris prestats pel col·lectiu de la brigada municipal i abonat de forma 
extrapressupostaria, per decret d’alcaldia de 1 de març de 2013, amb import total de 
2.182,00€. 
No obstant aixó l’autoritat acordarà el que cregui mes adient. 
 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: 
  
El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix: respecte al punt que es porta a votació, el grup municipal de 
la CUP, abans de comentar la proposta en sí, denunciem que sembla com que hi hagi 
treballadors de primera i treballadors de segona en aquest ajuntament. I comentem 
això perquè el setembre passat es va aprovar un complement de disponibilitat horària 
pel col·lectiu de la policia local i, realment, tot i ser el mateix que avui es porta a 
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votació per la brigada, tant els informes com les condicions són força diferents. A tall 
d’exemple, el complement de disponibilitat de la policia era anual i el de la brigada és 
pel període estiuenc. Són greuges que s’han de poder corregir, i més quan estem 
parlant del col·lectiu de treballadors municipals que tenen el sou més baix. 
  
Aclarit això, respecte a la proposta, certament, pensem que és una millora per la vila, i 
també per l’estabilitat horària dels treballadors de la brigada. Es resol un conflicte que 
feia massa temps que cuejava. També és, però, d’una manera a l’estil de feta la llei, feta 
la trampa. En alguns aspectes la proposta no s’adequa a la regulació legal (Llei de 
Pressupostos Generals de l’Estat). Per exemple que els serveis extraordinaris fora de la 
jornada establerta, mai poden donar lloc a una gratificació fixa i periòdica. O, que la 
disponibilitat ha de ser per casos puntuals i la compensació haurà de ser en temps de 
repòs, i excepcionalment es procedirà a un abonament econòmic. O, com ens 
recorden alguns decrets del govern espanyol de torn, no es pot augmentar la massa 
salarial del cos, o sigui el cost anual de les nòmines del cos, i que està contemplat al 
pressupost. 
  
Caldrà, doncs, que, perquè hi hagi un control exhaustiu, a final d’any, coincidint amb el 
debat de pressupostos, demanem al regidor que avanci una planificació sobre aquelles 
actuacions que es preveuen excepcionals i que requereixen ampliar el dispositiu. 
Algunes són previsibles (Cavalcada, Sant Joan, Sant Zenon i Sant Roc, etc.). Sobre 
aquestes podem quantificar el cost, amb temps de repòs o diners, que suposa per les 
arques municipals. És cert, però, que sempre hi podrien haver imprevistos, però se 
suposa que serien una minoria. 
  
Un altre aspecte que no veiem clar, i que pot generar conflictes, sense cap mena de 
mala intenció, això sí, és el fet que el treballador tindrà una percepció econòmica fixa i 
no en funció de les hores treballades de més. Durant una setmana pot ser que no hi 
hagi cap emergència i a la següent cada dia. Qui estigui de reserva, perquè ens 
entenguem, cobrarà el mateix a la primera que a la segona setmana de l’exemple. 
Aquest fet pot generar tensions, tot i tenir clar que en alguns casos és l’atzar qui farà 
augmentar o no les hores treballades. 
  
I, finalment, potser serà interessant aclarir, tal com s’ha fet en les diades concretes on 
ja se sap que hi haurà d’haver una actuació especial, doncs caldria aclarir què és i què 
no és una emergència; què s’ha de fer ara mateix i què es pot deixar per demà a 
l’horari ordinari. Si no és així, això pot ser un campi-qui-pugui.  
  
Són massa aspectes que grinyolen. Tenim clar, però, que tot i els aspectes comentats 
suara i que s’hauran de corregir, els treballadors de la brigada municipal, als quals 
reconeixem la seva feina i implicació, requereixen una millora retributiva. És per aquest 
motiu que el sentit del vot de la CUP serà l’abstenció. 
  
La regidora Sra. Roig en representació del grup municipal d’ICV manifesta literalment 
el que segueix:  Al grup municipal d'Iniciativa li hagués agradat votar a favor de la 
proposta que avui porten a ple pel que fa a al retén de la brigada, perquè voldria dir 
que s’acabaria amb un greuge històric important que pateix aquest col·lectiu, i una 
bona oportunitat per racionalitzar el servei que ofereix la Brigada al llarg de l'any.  
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Justament ara fa un mes, al Ple Municipal del mes de juny, quan vam plantejar una 
pregunta al respecte, l’alcalde d'Arenys Estanislau Fors, ens va comentar que la idea era 
la de fer un paquet similar al de la Policia Local, amb un complement fix de 
disponibilitat i borsa d’hores extraordinàries amb flexibilitat.  Ens va explicar que la 
proposta era a punt de tancar-se i d’arribar a l’acord final, si hi  havia el vist-i-plau dels 
Serveis Jurídics del Consistori. Creiem que també es deixa en entredit les negociacions 
que ha portat a terme el propi regidor de la Brigada, Juanjo Almansa amb els 
treballadors del col·lectiu per la conveniència d’establir aquest reforç de manera 
permanent.  
 
Pensem que la proposta que avui es porta a Ple, dista molt del que probablement una 
bona majoria hauríem desitjat, i fins i tot de la declaració d’intencions que va fer ara fa 
unes setmanes el propi alcalde en aquesta mateixa sala, com també el regidor de 
Serveis.  
 
Nosaltres haguéssim pogut avalar una solució permanent que acabés de forma 
definitiva la problemàtica plantejada, al llarg de tot l'any, i donar sortida al problema 
endèmic que ha patit el col·lectiu de la Brigada. Una proposta que fos adequada 
funcionalment  per a les necessitats dels serveis a la població,  i que tingues una 
cobertura permanent com la solució que es va trobar per al col·lectiu de la Policia 
Local.  
 
S'ha triat l’opció d’establir-lo només en el període del 21 de juny al 21 de setembre, 
quan si que és cert que s’incrementen els actes al carrer, però s’hagués pogut fer una 
racionalització del servei planificada al llarg de tot l'any, establint diferents dedicacions i 
complements en base a les situacions del calendari anual, perquè sempre hi ha 
situacions d'emergència i extraordinàries. 
 
No oblidem, que passats aquests tres mesos i quan acabi el retén, tindrem ja a la 
cantonada el Calamarenys, Tot Sants, i seguiran les fires quinzenals,  i després les 
Festes de Nadal, Cap d'Any i Reis, que tots coneixem també l'activitat vinculada a la 
brigada que impliquen. I això si només parlem d’activitats festives o turístiques.  
 
Creiem que és una proposta que genera greuges comparatius per exemple amb el 
col·lectiu de la Policia Local, amb qui el mes de setembre de l'any passat es va arribar a 
un acord satisfactori per les dues parts, col·lectiu i Ajuntament com també per la 
població d'Arenys. 
 
Hi ha certes clàusules de la proposta d'acord al Ple, que també ens fan qüestionar 
coses i que  voldríem comentar: 
 
-per exemple que no hi hagi informe dels Serveis Jurídics, ni que fos en negatiu, 
pensant que si més no a la proposta de la Policia si que hi era.  A la Comissió 
informativa de fa vuit dies, se’ns va dir que no calia. Si que en canvi hi ha un informe de 
la Cap de Recursos Humans, gairebé idèntic a la proposta d'acord i un en negatiu per 
part d’intervenció. 
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-per exemple, que només l’hagin subscrit 12 persones de la trentena que treballen a la 
Brigada.  
 
-per exemple, que s’especifiqui que les actuacions d'aquests serveis extraordinaris són 
fixats i coordinats pel cap de servei de la Policia Local. 
 
Podem acceptar que sigui en els casos de sinistres o urgències de seguretat, però no 
en tots els altres aspectes concretats a la proposta com la realització d’actes públics, 
els serveis de manteniment i de neteja, o d'altres. No entenem que si hi ha un cap de la 
Brigada, que a més a més té un complement específic aprovat fa pocs mesos, o un cap 
de l'Àrea de Territori, o un encarregat de la Brigada,  hagi d’assumir aquesta 
coordinació el cap de la Policia. 
 
A més a més, l’experiència ens diu que en aquests casos, comença a trucar l’alcalde, el 
regidor de la Brigada o el de torn que porti qualsevol activitat perquè es troben "in 
situ" al lloc que calgui actuar, o han rebut les trucades o incidències per part de 
veïnats.  
 
No entrarem a debatre la dotació econòmica, perquè ja hem dit que s’hagués pogut fer 
un esglaonament al llarg de l'any. Fins i tot, la percepció de complements en períodes 
tant curts, els pot ser un impediment a l’hora de les retencions i cotitzacions pels 
propis treballadors que han fet l’opció de portar a terme el retén aquests mesos 
d’estiu.   
 
Si ens decantem per l’abstenció és únicament perquè compta amb la negociació 
pertinent amb la Mesa Sectorial de la Brigada,  amb la qual s'ha arribat a un acord per 
mantenir el retén al llarg de tot l’estiu. Entenem que és un acord més forçat per la 
situació dels propis treballadors que no pas, per les necessitats del servei permanent.  
  
Ens abstindrem doncs,  tot i que tancarem la nostra intervenció aprofitant per dir que 
es perd una oportunitat d'or per racionalitzar i posar al dia les necessitats del servei, i 
que demanem al govern que es replantegi aquesta situació, des d’ara mateix pensant ja 
en el mes de setembre, quan de nou, tornarem a tenir la papereta sobre la taula. I que 
es treballin de nou una fórmula que doni continuïtat al retén al llarg de tot l'any, ja que 
avui, no ho han pogut aconseguir.   
 
El tinent d’alcalde Sr. Vinyes manifesta literalment el que segueix  
  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP i 1 vot Bloc Municipal i 1 vot 
ERC. 
Vots d’abstenció: 3 vots ICV i 1 vot CUP. 
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4.- Donar compte del Decret 2013/1233 de la delegació específica a la 
regidora Sra. Susanna Mir Julià.- L’alcalde Sr. Fors dóna compte del Decret 
2013/1233: 
 
Ates que per Decret de l’alcalde de data 10 de juliol de 2012 es va delegar a la 
regidora Sra. Susanna Mir Julià, l’àmbit d’actuació d’Ensenyament, Infància i Joventut. 
 
 Atès que a més d’aquesta delegació genèrica, s’ha de dur a terme a favor d’aquesta 
regidora una delegació específica envers l’àmbit de les Festes Locals. 
 
 De conformitat amb l’article 21 apartat 3 de la Llei 7/1985 reguladora de les bases de 
règim local, article 53 apartat 3 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, l’article 8 de la Llei 26/2010 de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya i els articles 50, 51 i 52 del Reglament d’orgànic 
municipal.  RESOLC: 
 
 1 Delegar a la regidora Sra. Susanna Mir Julià de forma especifica les atribucions amb 
matèria de Festes Locals. 
 
2 Notificar la present resolució a la interessada i donar-ne compte al Ple en la primera 
sessió que es realitzi, i ordenar-ne la publicació en el Butlletí Oficial de la Província, 
sense perjudici que tingui efectivitat des de l’endemà de la present resolució. 
 
5.- Punt d’urgència. Aprovació definitiva ordenança reguladora de les 
activitats de pública concurrència d'Arenys de Mar.- El tinent d'alcalde Sr. 
Fontbona dóna compte de la següent proposta d'acord: 
 
El Ple de l’ajuntament, en sessió de data 29 de maig de 2013 va aprovar inicialment la 
Ordenança reguladora de les activitats de pública concurrència d’Arenys de Mar, la qual ha 
estat objecte de la tramitació prevista a l’art. 63 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny. 
 
Atès que l’expedient ha estat exposat al públic per un termini de 30 dies hàbils, el qual va finir 
el passat dia 16 de juliol de 2013 i que, en aquesta mateixa data i per tant dins del termini 
establert, s’ha presentat una al·legació per part de l’Ateneu Arenyenc, que cal resoldre de 
forma motivada en el mateix acord d’aprovació definitiva. 
 
Vist el contingut de les al·legacions esmentades i en relació amb aquestes l’informe emès per la 
Tècnica d’Administració General de Serveis Territorials, del que es desprèn que de la petició 
efectuada en l’escrit d’al·legacions presentat per l’Ateneu Arenyenc, no procedeix cap 
modificació de la Ordenança, en tant que ja ha estat incorporada en les disposicions 
transitòries de la Ordenança el règim transitori, tant pel que fa als establiments preexistents, 
com als seus condicionants tècnics i administratius d’adaptació, que permeten la progressiva 
adequació d’aquests a la normativa que els hi afecta. 
 
Que igualment, es fa constar que les prescripcions tècniques que es contenen a la Ordenança, 
són les establertes per la normativa de caràcter sectorial, sense que en resulti una limitació 
normativa que justifiqui una complexitat major de l’actualment establerta, i que les disposicions 
de caràcter urbanístic que s’hi estableixen ho són d’acord amb la competència local en aquest 
àmbit. 
D’acord amb l’exposa’t , es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 
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Primer.- Desestimar les al·legacions presentades per l’Ateneu Arenyenc de data 16 de juliol 
de 2013 a l’acord d’aprovació inicial de la Ordenança reguladora de les activitats de pública 
concurrència, per considerar que la petició que s’efectua ja està incorporada en l’articulat de la 
mateixa i d’acord amb el contingut de l’informe emès per la tècnica del servei. 
 
Segon.- Aprovar definitivament la Ordenança reguladora de les activitats de pública 
concurrència i ordenar la seva tramesa i publicació íntegra d’acord amb el que estableixen els 
articles 65 i 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny. 
 
Tercer.- Assumir les competències de sanció i inspecció previstes a l’article 13 de la  Llei 
11/2009, de 6 de juliol, de regulació administrativa dels espectacles públics i les activitats 
recreatives, en concordança amb l’article 11.1 e) del Reglament que la desenvolupa. 
 
Quart.- Notificar el present acord a l’Ateneu Arenyenc i a la Direcció General 
d’Administració de Seguretat del Departament d’interior de la Generalitat de Catalunya. 
 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d'ERC manifesta 
literalment el que segueix: 
 
El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix: Sobre aquest punt, primer de tot el que volem expressar és 
que no acabem de veure la urgència per aprovar l’ordenança. Amb més temps, 
haguéssim pogut mirar-nos les al·legacions i documentar-nos millor. La urgència inicial 
al ple de maig era la possible implantació d’un macro prostíbul. Avui, des de la 
perspectiva de la CUP és que tenim un POUM aprovat al juny i que permet usos 
terciaris en un espai, Valldegata Draper. Per tant, torna a aplanar l’ombra del prostíbul. 
 
En el ple en què es va aprovar inicialment l’ordenança, la CUP hi vam votar a favor 
perquè enteníem que era bo regular les activitats de pública concurrència als espais 
públics i evitar macro espais. Però també demanàvem, exactament en el tercer punt de 
la nostra intervenció, que com aquesta ordenança afectaria espais públics de la vila que 
s’informés de l’afectació als responsables d’aquests. I no s’ha fet. 
 
I ara ens trobem amb un espai, l’Ateneu, amb més de 100 anys d’història però que no 
té regulada la llicència. I si ho vol fer, atesa l’ordenança que es porta a aprovació, el 
que haurà de fer és tancar portes perquè no té capacitat per dur a terme tot el que 
regula l’ordenança. 
 
Amb tota la informació que tenim ara la CUP, informació fruit de la indagació i d’anar a 
veure els afectats, per això he arribat tard al ple, doncs ara fem un pas enrere i 
rectifiquem. 
 
No hi farem confiança, no hi donarem suport atesa la impossibilitat no resolta del 
conflicte en què es deixa l’Ateneu com els Seràfics. 
Pel que fa a l’Ateneu, hi ha una mostrada voluntat de regularitzar la situació, per tenir 
llicència, però amb aquesta nova ordenança la situació es complica. Per tant, no hi 
donarem ple  suport. 
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El sentit del vot de la CUP és en contra. 
 
La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d'ICV Iniciativa no votarà a 
favor d’aquesta proposta  d’acord per aprovar de forma definitiva l’Ordenança 
Reguladora  de les activitats de pública concurrència, que acaben de comunicar-nos fa 
una hora.  
Ho farem per coherència perquè ja no hi vam donar el nostre vot afirmatiu quan es va 
portar fa dos mesos al ple, i perquè l’acord que avui ens presenten  sorgeix  arran de la 
presentació d’al·legacions per part d’una entitat arenyenca que l’Ajuntament ha 
desestimat.  Les al·legacions es van presentar el passat 16 de juliol, i l’informe tècnic es 
va tenir fa dos dies. Creiem que se’ns hagués pogut informar abans de la reunió de 
portaveus d’aquesta mesura i que es portava a ple amb caràcter d’urgència.  
En el seu moment, ICV va expressar que aquesta ordenança ens generava  molts 
dubtes. Desconeixem com pot afectar  a partir d’ara en endavant a establiments o 
equipaments que centren la seva activitat  de  pública concurrència com discoteques, 
bars musicals, restaurants musicals, sales de ball i sales de concert, bingos, sales de 
festa amb espectacle i altres més de tipus associatiu, que superi l’aforament amb més 
de les 150 persones.  
I pel que sembla que a les entitats arenyenques, com l’Ateneu arenyenc, tampoc els hi 
queda massa clar, vist l’al·legació que han presentat  per posar al dia l’edifici i 
regularitzar la seva situació tècnica.  
Entenem, tot i que no hem pogut revisar la documentació lliurada, que la renovació o 
noves llicències d’establiments d’aquestes característiques  es regularan a partir d’ara 
amb aquesta nova normativa i pensem que serà molt difícil en alguns casos complir-la.  
Hi ha locals, equipaments que no la compleixen, ni la podran complir. Existeix el risc 
de que algunes no podran tornar demanar la llicència d’activitat i hauran de clausurar 
les seves instal·lacions. 
Per tot l’exposat,  i com ja vam fer en la seva aprovació provisional, el nostre grup 
opta  novament per l’abstenció en la proposta que es porta a Ple. 
 
 
 
 
 
 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal 
vots en contra: 1 ERC i 1 vot CUP 
Vots d’abstenció: 3 ICV  
 
6.- Precs i preguntes.-  
 
6.1Precs  presentats per ERC  
 
Ens podria fer a mans el govern municipal el quadrant del personal del geriàtric 
municipal durant els mesos de juny, juliol i agost de 2013? 
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El Sr. Alcalde llegeix la contesta que ha fet la Sra. Real. Com entenem que el que el seu 
grup està interessat en conèixer és la cobertura de les vacances a la nostra residència 
municipal, li farem arribar,com sempre que ho ha demanat ,un informe al detall de les 
suplències d’aquest estiu 2013. 
Per endavant, vull que sàpiga que: 
Segons la calculadora de ràtios del departament de Benestar Social i Família, amb 35 
residents ingressats, més 4 residents de Centre de dia, que és l’ocupació actual a la 
residència, les hores necessàries de personal són de:  18.038’46 hores. 
 Les hores que s’estan cobrint aquest estiu, del juny fins al setembre, són:19.992’26h  
 Per tant, remarcar que com sempre,estem per sobre de la ràtio que demana el 
departament de Benestar i Família amb 1953,80 hores de més.   
I que aquest càlcul, ja contempla els festius, vacances i dies personals dels professionals. 
  
 6.2 Precs  presentats per CUP : 
 
1.      Demanem que es visualitzin els rètols de la ruta Serralada de Montplana al carrer 
de l’Hort del Bisbe, que estan coberts per canyes i que indiquen un caminoi que quasi 
és invisible desdibuixat per la mala herba. 
 
El regidor Sr. Almansa respon  
  
2.- Que es faci un abonament de 10 viatges, mensual o bimensual per aquells arenyencs 
que són usuaris habituals del carrilet. 
 
El regidor Sr. Pascual respon Em sembla una excel·lent idea. Farem les gestions 
pertinents per a que l’abonament sigui possible. 
 
3.-El veïnat del carrer Sta. Llúcia ens demana que traslladem aquests dos precs: 
Que es reculli l’orgànica procedent de la neteja dels jardins, atès el volum, que és com 
la resta de les bosses d’orgànica del dia. 
Que es requereixi al titular de la parcel·la del número 1 que netegi l’espai, atesa la 
brutícia i l’estat d’abandonament. 
  
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
 6.3 Precs  presentats per ICV : 
 
1.- Degut a la creixent demanda de les persones propietàries dels gossos de poder 
disposar d’una zona a on poder passejar lliurement, i sobretot durant els mesos que 
està prohibida la seva entrada a les platges, demanem al govern que adeqüi un espai o 
terreny municipal per tal de que les mascotes puguin córrer lliurament , i faciliti la 
convivència entre els animals i les resta de persones en els espais públics, adequant i 
senyalitzant amb les normes que han de seguir i complir els propietaris dels animals 
que l’utilitzin.  
 
L’alcalde llegeix la resposta de la Sra. Real: El govern, des de principis de legislatura s’ha 
ocupat de la manca de senyalització que existia al municipi. 
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Aquesta tasca, s’ha fet juntament amb la col·laboració de la policia municipal. Que a 
demanda de la Regidoria de Salut,va realitzar els informes corresponents a les zones 
on no hi havia cap mena de senyalització.  
A les platges de tota la vila, es varen col·locar els senyals informatius que indiquen 
segons l’ordenança municipal quina és la normativa en aquest sentit, afegint les dates 
on no és permesa l’entrada d’animals a la zona. Fins aquest mandat, aquestes senyals 
que avui vostès demanen, eren INEXISTENTS. 
En una segona fase que s’iniciarà després del període estival i per qüestions 
d’organització de tasques, està previst obrir un Parc a una zona del poble i habilitar una 
zona amplia de passeig a una altra zona, per tal que els propietaris puguin passejar amb 
els seus animals. 
Tanmateix, vull recordar que l’ordenança de tinença d’animals està penjada al web 
municipal i que tothom que ho vulgui pot consultar-la. 
  
 2.- Demanem al govern, i especialment a la Regidoria de Benestar Social i Família, que 
atengui les demandes d’associacions sense ànims de lucre i que treballen per la 
reinserció de persones amb risc d’exclusió social, que reservi i destini de la partida del 
pressupost corresponent l’import necessari per a cobrir les despeses d’alguna sortida 
de lleure d’infants que no poden accedir als diferents casal d’estiu.  
 
L’alcalde llegeix la resposta de la Sra. Real: Entenc que la seva demanda es refereix 
directament a una associació concreta de recent creació al municipi. 
En aquest sentit, vull que sàpiguen que les demandes d’aquesta Associació s’han atès 
des del primer dia. 
La regidora de Benestar i Família va ser la única que va assistir a la reunió de 
presentació de l’associació en representació del govern municipal. Cap més grup hi va 
enviar a ningú. 
Posteriorment, es va concertar una reunió entre l’associació i la coordinadora de 
Serveis Socials on aquests van poder exposar els seus objectius. 
Des de serveis socials, s’ha fet difusió de l’associació, que és el que ens van sol·licitar 
ells mateixos. 
En aquests moments, les classes que l’associació ofereix del 15 de juliol al 30 d’agost 
per als seus socis, s’estan fent a un espai cedit per l’ajuntament a l’edifici Xifré.    
  
Del segon tema que en parlen al prec,vull dir-los que en el nostre municipi, enguany, 
des de serveis socials, s’ha fet proposta de suport econòmic a unes 20 famílies que 
pateixen situacions desfavorables per tal que els menors al seu càrrec poguessin 
accedir al casal d’estiu.   
 
3.- Demanem al govern que s’arregli l’escocell de l’arbre central de la plaça de la Mina 
perquè ha quedat descavalcat i no està fent la seva funció. Igualment demanem al 
govern que plantegi la necessitat de fer un pla integral per a la plaça que es troba en 
molt mal estat, el paviment aixecat, la font absolutament deteriorada, com també la 
resta de mosaics, els parterres i els bancs.  
 
El regidor Sr. Almansa recull el prec. 
 
6.4 Preguntes presentades pel grup municipal d'ERC 
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1.- Hem sabut que el Fons FEDER a denegat la subvenció sol·licitada pel nostre 
Ajuntament per haver-la presentat fora de termini. Aquest grup municipal d’ERC, s’ha 
preocupat per aquesta subvenció i pel PUOSC, fent en els últims plens preguntes al 
respecte, contestant el Govern municipal d’una manera força vehement. 
Malauradament pel nostre poble, el temps ens ha donat la raó. Considerem que perdre 
una subvenció com aquesta requereix com a mínim que es depurin responsabilitats 
polítiques. Ens pot dir si realment l’hem perduda? Ens poden dir perquè es va 
presentar fora de termini? Ens poden dir quina va ser la quantitat sol·licitada? 
 
 
L’alcalde Sr. Fors respon  
 
2.- Quin ha estat el motiu per traslladar totes les parades de fruita i verdura del 
mercat setmanal a la part de la Riera compresa entre Arxiprest Rigau i Santa Clara? En 
aquest ple, el regidor responsable, a preguntes d’aquest grup municipal sempre ha 
insistit molt en que les persones que viuen a la part baixa del poble, els dificultava molt 
pujar fins a dalt a comprar la fruita i verdura. Quin ha estat la raó tècnica d’aquest 
canvi de criteri?  
 
El tinent d'alcalde Acero respon: En primer lloc, dir-li que no hi ha un canvi de criteri, 
doncs ja es van traslladar fa mesos 3 parades d’alimentació a la part baixa, justament 
per donar servei a les persones amb dificultats per pujar fins al Xifré. 
Un altre parada de fruita ha estat traslladada de la llera de la Riera a la vorera, però 
segueix davant del Xifré. 
Fa unes setmanes, amb motiu de la Festa Major es van traslladar les parades 
d’alimentació (fruita, verdura, embotits, pollastres a l’ast...) que estan a la llera davant 
del Xifré (zona blava) a la vorera en el tram que vostè esmenta. Aquesta circumstància 
puntual va servir per comprovar els avantatges d’aquest emplaçament: millor 
conservació dels aliments, ja que a la vorera comptem amb l’ombra dels arbres, millor 
servei als veïns de dalt que havien recollit 1.500 signatures demanant justament això. 
En alguns casos els paradistes han millorat vendes i finalment, amb aquesta disposició 
s’allibera l’accés a l’aparcament cobert del Xifré, ara mateix blocat per les parades 
d’alimentació. 
En diverses consultes i reunions fetes amb els marxants, botiguers i associacions, hem 
detectat que la davallada general de vendes obeeix a dos qüestions principals: la 
caiguda del consum i despesa mitja a causa de la crisis, l’atur i l’espoli fiscal que patim i 
segona a causa de la pèrdua de compradors visitants d’altres poblacions, degut entre 
altres raons, a la manca d’aparcament disponible. 
Aquest dissabte 27 iniciem en fase de proves aquesta nova ubicació de les parades 
d’alimentació, consensuada amb tots els afectats, un cop fet els ajustos oportuns, 
procedirem a fixar-ho com a solució definitiva. 
La finalitat que pretenem és un millor rendiment comercial del mercat i del comerç 
que també es veu afectat per la manca d’aparcament el dissabte al matí. 
 
3.- L’estiu passat es va llogar durant uns quants mesos una màquina escombradora, 
lloguer que com és lògic es va haver de pagar. Ha passat un any i Arenys només 
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gaudeix d’una màquina escombradora. Ens pot donar una explicació del perquè no s’ha 
comprat abans o bé perquè s’ha deixat de llogar l’altre màquina?  
 
El regidor Sr. Almansa respon  
 
4.- Hem rebut moltes queixes d’usuaris en quant a COMSA, tant pel tracte rebut pels 
treballadors, com per la impossibilitat de pagar amb targeta bancària, així com la 
tramitació de sancions tot i haver fet front al pagament anticipat per denúncia per 
excés o sense tiquet. S’ha realitzat algun requeriment a l’empresa per a que corregeixi 
aquestes actituds? 
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon  
 
5.- Ajuntament d’Arenys de Munt, està en procés de canvi en el sistema de la recollida 
selectiva de la seva brossa. És possible que algunes de les seves decisions afectin al 
nostre municipi en quant al “turisme de bosses de rebuig”. S’ha posat en contacte 
aquest govern amb el govern d’Arenys de Munt per evitar aquesta situació? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
6.- Una vegada més demanem a la regidora de Seguretat quantes sancions s’han 
interposat contra cotxes aparcats en doble fila sobre el carril bici a la Riera entre la 
plaça de l’Ajuntament i el carrer Olivar. Transitar per aquest tram és una gimcana.  
  
 La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon  
 
6.5 Preguntes presentades pel grup municipal de la CUP 
 
1.  Aquesta també és una pregunta que ens trasllada el veïnat del carrer santa Llúcia. Fa 
dues setmanes la policia va multar un Citroën vermell mal aparcat a l’Avinguda Europa. 
Per quin motiu la grua ha retornat el cotxe multat i l’ha deixat al carrer santa Llúcia, 
entre el número 8 i 10? 
 
 La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon  
  
2.-  Ports de la Generalitat ha decidit que l’aparcament de davant de l’ARESA i el Pòsit 
sigui de pagament. Sabem que tot i ser un espai dins del nostre terme municipal, 
l’Ajuntament no hi té veu ni vot. Tot i això, l’equip de govern ha fet alguna gestió per 
notificar el malestar dels arenyencs, així com dels establiments de restauració que allà 
hi ha, per què Ports de la Generalitat reconsideri fer aquest espai de pagament?  
  
El tinent d'alcalde Sr. Vinyes respon  
 
3.- Ens n’hem assabentat pel web municipal que l’equip de govern està fent una 
enquesta per analitzar la igualtat de gènere al municipi. La CUP volem saber quin cost 
té l’enquesta i quins són els nivells òptims de participació perquè sigui considerada 
efectiva? 
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La regidora Sra. Illescas respon: L’enquesta està publicada al web des del dia 28 de juny 
i es pensava tancar el dia 21 de juliol, però en realitat s’ha allargat fins a l’1 de 
setembre. 
S’ha incorporar aquesta modificació com altre que, gràcies a l’observació feta per la 
representant de Ràdio Arenys al Consell de les Dones  millora i facilita la participació 
en aquesta part del procés. 
Aprofito per posar en el seu coneixement que dijous 13 de juny va tenir lloc la 1a. 
Sessió del Consell de les Dones i que entre les membres del Consell hi formen part  
una representant de cada formació política d'aquest consistori. Va ser a la sessió 
d'aquest Consell on es va presentar la proposta per de l'elaboració del nou PAMIG 
2013-2017(entre elles la preparació d’aquesta enquesta), amb l’exposició que van fer la 
Tècnica mitja de Participació Ciutadana i la Consultora Tècnica d'Igualtat referent per a 
la coordinació, redacció i suport en l’elaboració del Pla d’Actuació Municipal d’igualtat 
  
Informar-lo també que amb les persones que hi formen part s'ha creat un espai de 
debat aprofitant les noves tecnologies.  
 
I eferent al cost econòmic de l’enquesta respon: L’enquesta forma part del conjunt 
d’accions i tasques que es desprenen del procés per a l’elaboració del nou PAMIG 
2013-2017 
  
Per a tot aquest procés i atenent que no disposem de personal tècnic amb formació 
d'Agent d'Igualtat hem sol·licitat la col·laboració de la Diputació de Barcelona, d'una 
consultora experta en temes d’igualtat que conjuntament amb la tècnica mitja de 
Participació Ciutadana portarà  a terme l’estudi i l'elaboració del Pla d'Actuació 
Municipal PAMIG. 
 
La despesa prevista però està subjecte a la subvenció concedida per la Diputació i 
quedaria totalment compensada. 
  
4.- Al web municipal també ens informaven de les jornades del tomàquet del Maresme. 
En el prospecta que il·lustra la campanya, altre cop no hi surt cap productor arenyenc. 
Per quin motiu no es comunica als productors arenyencs per participar a les jornades? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Acero respon: Des de la Regidoria de Promoció Econòmica ens 
hem posat en contacte en múltiples ocasions amb els productors locals amb motiu 
justament de les campanyes del Consell Comarcal, aquest organisme demana acreditar 
la condició de productor local i artesà per constar en els seus directoris i campanyes, 
això s’ha traslladat en diverses ocasions des de Promoció Econòmica. Alguns dels 
“productors” han declinat obtenir aquesta acreditació adduint que una bona part de les 
seves vendes no son de producció pròpia sinó del MercaBarna, esmento paraules 
textuals que tampoc son representatives de la majoria. 
La comunicació s’ha fet diverses vegades, i com li he comentat a vostè en aquest Ple en 
més d’una ocasió, si coneix cap productor local que no tinguem censat i no rebi les 
comunicacions o tingui dificultats per contactar amb el Consell Comarcal, a Promoció 
Econòmica ens pot visitar o trucar quan vulgui per esmenar la situació. 
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5.      Quina informació té l’equip de govern sobre la informació publicada a la revista 
L’Agenda en què es parla de la construcció d’un hotel a la Plaça Lloveres? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: 
 
6.6 Preguntes presentades pel grup municipal d'ICV 
 
1.- Arenys ha perdut el fons de finançament europeu FEDER a Catalunya, destinat 
segons ens havia explicat al Rial del Bareu, per presentar la sol·licitud fora del termini 
establert. La resolució del Departament de Governació i Relacions Institucionals de la 
Generalitat publicada al DOGC és ben contundent al respecte: operació no 
subvencionable per presentar-se fora de termini. Davant d'aquest fet tant greu, 
preguntem al govern com és que no es va presentar la sol·licitud en el període 
establert, abans de 19 de desembre de 2012, com és que s'ha tarda tant a reaccionar i 
no s'ha informat sobre el tema fins que ha arribat als mitjans de comunicació, i quins 
són les accions que pensa emprendre el govern al respecte. 
 
L’alcalde Sr. Fors respon  
 
2.- Preguntem al govern com està funcionant l’oci nocturn a Arenys pel que fa a les 
activitats de terrasses i de guinguetes. Volem saber quines incidències s'han produït, si 
hi ha hagut denúncies al respecte i en quin nombre, i quin és el protocol que s'ha seguit 
en aquests casos.  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
3.- La setmana passada va acabar el termini per a la presentació de pliques del 
procediment contractual del servei de recollida selectiva de residus. Preguntem al 
govern, quin nombre i quines empreses s'hi han presentat a la convocatòria, i com es 
que es posposa la primera reunió de la mesa al mes de setembre, si perdem un mes i 
mig de temps valuós en el calendari del procés. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
4.- Referint-nos també a la presentació de pliques, hem pogut veure als documents del 
perfil del contracant que el passat 5 de juliol es va publicar un avís de rectificació 
d’error pel que fa al Cost anual de la Recollida Selectiva el concepte de funcionament i 
manteniment de vehicles i contenidors que altera també el preu final de la licitació del 
plec de clàusules. Vist com han funcionat les coses fins al moment, no pot interferir 
aquest error material en el resultat final del procés de selecció? com han sabut les 
empreses que s'hi han presentat 10 dies vista de la data final aquesta incidència?  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
5.- El nostre grup municipal no pot entendre com és que sense el vistiplau d'aquest 
Ajuntament, Ports de la Generalitat hagi tirat pel dret en la implantació de la nova zona 
blava al Portinyol. S'han fet arribar queixes formals al respecte? Quin ha estat el 
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posicionament de l'administració catalana?. Hi ha el planteig de fer marxa enrere en la 
seva implantació?. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Vinyes respon  
 
6.- Seguim amb aquest tema preguntem al govern si algú de l'Ajuntament va autoritzar 
a Comsa Emte, concessionària del servei, a utilitzar la imatge corporativa de la 
institució arenyenca en les màquines i els tiquets de cobrament. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Vinyes respon  
 
7.- Preguntem al govern si ja s’està redactant el projecte constructiu de la graderia i 
diferents espais del Camp Municipal de Futbol Bernat Coll, i quin és el cost d'aquest 
encàrrec. Té previst el govern alguna mesura mentre no s’arriba a una solució 
definitiva, per evitar problemes d’inseguretat, com per exemple tancar-les? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
El regidor Sr. Almansa respon  
 
8.- Aquests darrers caps de setmana, hi ha hagut problemes molt importants per 
accedir al port i platges, tant a la del Cavaió com a la de la Musclera. Quin és el 
protocol que s'ha establert en aquests casos per regular la situació i per a garantir 
l'accés de vehicles de seguretat i salvament en aquests casos? 
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon  
 
9.- Preguntem al govern si tots els vilatans ja han rebut hores d'ara als seus domicilis 
els adhesius per a residents per estacionar gratuïtament a les zones d'aparcament 
verdes de la vila destinades a residents. Ara que ja han passat els primers 15 dies de 
juliol, i que per tant la concessionària ja pot sancionar els vehicles que no hagin 
actualitzat l’adhesiu de resident, hi ha hagut incidències al respecte?  
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon  
 
10.- L'Ajuntament d'Arenys de Mar ha posat en marxa una campanya de reforç de la 
recollida selectiva als sectors que es fa el porta a porta. Llegim al web de l'Ajuntament 
que un grup d’informadors ambientals realitza visites a les llars dels sectors on més 
s’incrementa la població durant l’estiu, i també dels sectors on s’acostumen a detectar 
més incidències de bosses lliurades incorrectament. Vist que ja ha passat una setmana 
des de la seva entrada en funcionament quina és la valoració que se’n fa i si s'ha vist 
resultats al carrer.  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon  
 
11.- Arenys de Mar torna a aparèixer a l’estudi del Col·legi d’enginyers de 
Telecomunicacions Tècnics i Pèrits de Catalunya com un dels municipis amb més 
problemes de cobertura de telefonia mòbil. De fet, segons l’informe, la nostra vila es 
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troba en una situació “especialment greu” i que cada vegada va a pitjor, sobretot ara 
amb l’estiu. Pensa el govern emprendre alguna acció al respecte?  
 
El tinent d'alcalde Sr. Acero respon: Hem de ser conscients que la peculiar orografia de 
la vila dificulta la propagació de les transmissions aèries; televisió, ràdio, mòbils...Si no 
vaig errat, fou a l’anterior Legislatura que es va instar a desmuntar una antena de 
telefonia mòbil i els motius estaven relacionats amb la salut dels residents a la zona 
afectada. Es va produir una proliferació de casos de malaltia greu en el radi al voltant 
de l’esmentada antena. Hi ha controvèrsia respecte a la incidència en la salut de les 
persones per les radiacions d’aquestes antenes, però davant el dubte preval la salut. 
 
Precisament va ser al mandat passat que es va aprovar una Ordenança al respecte en la 
que s’instava als operadors a unificar antenes i posar-les a uns emplaçaments específics 
menys arriscats per la salut de les persones. Son els operadors els que no es posen 
d'acord i la salut és el primer. Ens sembla que aquest criteri aprovat és correcte, en tot 
cas, si el volen canviar facin propostes. 
 
7.- Moció  
 
Els grups municipals de la CUP, ERC, ICV i Bloc municipal presenten la 
Moció per donar recolzament a la querella argentina contra els crims del 
franquisme.- El regidor Sr. Caldeira llegeix la següent Moció: 
 
Al juliol de 1936 la revolta militar encapçalada pel general Francisco Franco, va 
enderrocar els Governs legítims de la República de Catalunya i d’Euskadi i va instaurar 
un règim totalitari feixista basat en la persecució i aniquilació física dels defensors de la 
llibertat, de la justícia social i dels drets de les persones. 
Aquest règim dictatorial, va ser mantingut per l’exèrcit, l’oligarquia i l'Església catòlica 
durant 40 anys mitjançant la repressió generalitzada de qualsevol crítica i de qualsevol 
oposició, utilitzant la tortura de forma sistemàtica, els assassinats en vorals, les 
condemnes a mort, o a llargues penes de presó, sentenciades per jutges addictes al 
règim i disposats a aplicar les seves lleis feixistes en la més absoluta indefensió de les 
persones contraries al règim. En aquest sentit, no podem oblidar el crim d'Estat que 
representà l’assassinat del President de la Generalitat Lluís Companys, escollit 
democràticament. 
Després de la mort de Francisco Franco, la lluita popular i la pressió internacional va 
obligar als franquistes a un canvi en les formes, tot i que aquest canvi de règim va 
garantir i assegurar la impunitat a tots els que van participar i col·laborar dels crims del 
franquisme. 
Però trenta-cinc anys després d’aquella "transició", una jutgessa argentina porta 
endavant una causa contra el franquisme i els seus protagonistes vius, per delictes de 
genocidi i crims de lesa humanitat. Delictes que ni prescriuen ni poden ser amnistiats 
per cap tipus de "llei de punt final ". Des d’instàncies internacionals, aquesta querella 
comença a esquerdar el mur d’impunitat del franquisme, contra el qual tantes persones 
i organitzacions de recuperació de la memòria històrica venim combatent des de fa 
anys.  
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Resulta, per tant, un fet d’especial rellevància en la lluita per la Justícia, per la Veritat i 
per la Reparació dels danys causats als centenars de milers de víctimes del franquisme, 
contra la impunitat dels responsables dels crims d’aquells que encara són vius. 
En aquest sentit no podem oblidar totes les persones arenyenques que van morir 
durant la guerra ni aquelles que van ser assassinades, mitjançant l’afusellament, al camp 
de la Bota, ni totes les persones del poble que van ser represaliades amb penes de 
presó per creure en la democràcia. 
És per tot el que s’ha exposat que l’Assemblea de la CUP presenta al Ple de 
l’Ajuntament d’Arenys de Mar que es manifesti a favor de la següent declaració: 
1.- Condemnar la sublevació militar feixista dirigida pel general Francisco Franco 
Bahamonte el juliol del 1936, contra el Govern de la República  i els Governs Català i 
Basc,  legalment constituïts i escollits per  via democràtica  
2.- Condemnar el règim dictatorial posterior que durant 40 anys va reprimir a sang i 
foc tota dissidència i lluita per la llibertat, la justícia social i els drets de les persones i 
dels pobles. 
3.- Denunciar el paper jugat per bona part de les oligarquies agràries, industrials i 
financeres, oposades a les reformes impulsades pels estaments democràtics, i la 
jerarquia de l’església catòlica,  pel seu recolzament al colpisme, primer, i al règim 
feixista instaurat després.  
4.- Adoptar les mesures necessàries per garantir als represaliats i represaliades per la 
rebel·lió militar de juliol del 1936, i el terrorisme d’Estat del règim feixista, l’exercici 
del seu dret a la VERITAT sobre aquell règim, per contrarestar els intents continuats 
de reescriure la història que vénen realitzant els seus hereus; el dret a la JUSTÍCIA 
efectiva per tal de superar l’actual estat d’impunitat dels responsables del crims de lesa 
humanitat comesos durant la guerra del 1936 al 1939 i la repressió posterior fins al 
1975; i el dret a una REPARACIÓ digne i no discriminatòria per les vulneracions 
causades als centenars de milers de víctimes del franquisme; i, per acabar, el dret de la 
totalitat de la societat que s’implementin mesures de canvi sociopolítics, jurídics i 
institucionals com a GARANTIA DE NO REPETICIÓ.  
5.- En aquesta línia de compromís, manifestar el nostre suport i adhesió a la Querella 
4591-10, del Jutjat N º 1 de Buenos Aires, República Argentina, que porta endavant la 
magistrada María Servini de Cubria per delictes de genocidi i crims contra la humanitat 
contra els responsables de la conculcació dels drets humans durant el Franquisme.  
6.- Denunciar que el règim franquista va assassinar, afusellar, al camp de la bota, a l’any 
1940, el polític arenyenc Josep Martí Martori, president d’UGT i ERC; en Joaquim Puig 
i Pidemunt, en Joan Mola Pidemunt, en Jaume Cabrera Omella, en Josep Canals 
Caparó, en Vicenç Carbó Arsó, en Vicenç Canyameres Colomé, en Jesús Rebollo 
Garcia i una llarga llista d’arenyencs i arenyenques amb noms i cognoms però anònims 
a la història. 
  
7. - I també recordem i denunciem tots aquells arenyencs que van haver d’exiliar-se 
per haver defensat la llibertats; alguns d’ells foren Salvador Cusachs Nualart, en Josep 
Ma. Miquel Vergés, en Carles Castro Delgado, en Joan Aguilar Rosa, en Salvador Mola 
Pidemunt, en Mariano Galindo Úbeda, en Josep Ribugent Garriga, en Joan Vilaró Genís, 
en Francisco López Pérez, en Llucià Carreres Orquín, en Josep Mola Pidemunt, en 
Josep López Miquel, en Francesc Arcos Galindo, en Joaquim Pérez Úbeda, en Antonio 
López Requena, en Jose López Requena, en Miquel Aznar Solé, en Trifó Costa Guixà, 
la Catalina Garcia Roja, en Joaquim Cot Xifra o en Josep Corbera Cirera. 
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8.- Animar a la ciutadania a donar recolzament a la Querella contra els crims del 
franquisme, bé personant com a querellants, aquells que van ser directament 
represaliats durant el règim franquista o siguin parents dels que ho van ser, o bé 
manifestant la seva denúncia de la Dictadura i la seva adhesió a la Querella contra els 
seus crims i criminals. 
9.- No podem oblidar que el Govern Espanyol encara no ha demanat perdó al poble 
català per l’assassinat del seu President, democràticament escollit, Lluís Companys, 
quan el Govern alemany i el Govern francès ja ho han fet per la seva participació en la 
seva detenció. Una detenció que va portar al seu assassinat. 
10.- Notificar aquests acords a la Xarxa ciutadana de suport a la querella i a 
l’Associació per la recuperació de la Memòria Històrica i Democràtica de Catalunya. 
No obstant això, el Ple decidirà el que consideri més oportú. 
El tinent d'alcalde Sr. Acero manifesta literalment el que segueix: Està plenament 
d’acord amb el 100% del contingut de la moció, per això s'ha adherit. 
A títol personal voldria fer unes aportacions al respecte. 
 
L’any 1982 el PSOE va guanyar per primer cop les Eleccions Generals i poc després va 
promulgar una sèrie de decrets i lleis específiques per a tractar de compensar les 
penalitats i sofriments d’aquells que van patir les conseqüències de la guerra i 
postguerra en el bàndol republicà. Un d’aquells decrets reconeixien els drets de les 
vídues llurs marits havien estat afusellats durant la repressió franquista. Per obtenir 
aquesta petita pensió calia acreditar els fets, les Secretaries de Justícia Militar van rebre 
l’encàrrec de localitzar els expedients dels Consells de Guerra i lliurar còpia a les 
vídues per poder iniciar el procés. 
 
Conec personalment aquesta situació perquè jo realitzava el servei militar com a 
arxiver de la Secretaria de Justícia de la 9ª Regió Militar i durant 10 mesos no vaig fer 
altre cosa que desenterrar i llegir aquests documents esfereïdors. 
 
Vull deixar constància no només del recolzament a la tasca de la magistrada Maria 
Servini, sinó també de que existeix testimoni escrit i documentat d’aquests crims de 
lesa humanitat comesos amb posterioritat a la Guerra Civil, que li han de permetre 
desenvolupar millor la difícil tasca d’esclarir els fets històrics i combatre la impunitat.  
 
El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: 
 
La regidora Sra. Balliu manifesta literalment el que segueix: Iniciativa s’adhereix i votarà 
a favor d’aquesta proposta per donar recolzament a la querella argentina contra  els 
crims del franquisme, de la mateixa manera que l’ha presentada o donat suport en 
d’altres plenaris de molts municipis catalans. 
 
Volem donar  amb el nostre vot, recolzament a  la xarxa ciutadana que dona de suport 
a la querella i també a l’Associació per a la recuperació de la Memòria Històrica i 
Democràtica de Catalunya. I també  als familiars  dels arenyencs  que el règim 
franquista va afusellar al Camp de la Bota. Dissortadament, les víctimes de la dictadura 
en van ser moltes. D’arenyencs i d’arenyenques destaquem la figura d’en  Joaquim Puig 
i Pidemunt. 
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La gent d’Iniciativa, i conjuntament amb els seus familiars i l'Amical, acudim any rere 
any  el mes de febrer  a  l'acte homenatge que té lloc al Fossar de la Pedrera del 
Cementiri de Montjuïc, a la memòria dels nostres companys del PSUC Francesc Serrat 
(Cisquet), Manuel Donaire, Juan Arévalo, i Hernández que foren afusellats el 28 de 
febrer de 1946 i dels companys Joaquim Puig i Pidemunt (Director de Treball), Pere 
Valverde, Àngel Carrero i Numen Mestre, afusellats com els altres, al camp de la Bota, 
el 17 de febrer del 1949, com també, a la de tots els que foren immolats per la llibertat 
durant la dictadura. 
 
Però abans, fem un acte de record amb els familiars dels companys del PSUC immolats. 
L'homenatge té el propòsit de mantenir viu el record i la memòria històrica de la lluita 
contra la dictadura franquista. La gent d’Iniciativa  d’Arenys, fa anys que fem costat a la 
família arenyenca de Joaquim Puig per assistir tots junts a aquest sentit i emotiu acte. 
 
Pensem que els familiars , tenen dret a exigir una reparació digne, que pugui permetre 
que les seves despulles descansin al Cementiri  de Sinera. Tots aquells que van donar la 
seva vida, o millor dit,a qui el regim franquista va prendre la seva vida per no pensar 
com ells, i per Catalunya. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Vinyes manifesta literalment el que segueix:  
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC,, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot 
ERC. I vot CUP. 
Vots d’abstenció: 2 vots PP  
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
Vist i plau      La secretària 
L’alcalde  
 
 
 
 
 
Estanislau Fors Garcia    Catalina Victory Molné 
 
 
 


